
 
 
 
Schriftelijke vragen aan het college (op basis van artikel 16 of artikel 55 
Reglement van Orde) 
 
Datum: 19 mei 
 
Zaaknummer: 1242743 
 
Steller van de vragen: Henk van der Wal en Wout de Jong 
 
Politieke  partij:  Verbonden Partijen Commissie 
 
Onderwerp:  financiële stukken Waardlanden 
 
Portefeuillehouder: Arco Bikker 
 
Behandelend ambtenaar: Willem Andeweg en Francis Hendriks 
 
Toelichting:   
 
 
In de jaarrekening 2024 wordt aangegeven dat Waardlanden BV een groot onderdeel 
vormt van het financiële resultaat. De commissie vraagt om een nadere technische 
toelichting op hoe dit aandeel tot stand komt en wat het effect hiervan is op het 
totaalresultaat van de GR. 
 
Vraag 1:  
Kan het college nader toelichten wat er toe heeft geleid dat deze opbrengsten zo ver 
afwijken van de begroting? 
 
Antwoord 1:  
In de begroting 2024 is geen rekening gehouden met de door invoering van diftar 
uitgegeven bedrijfspassen. De reden hiervan is dat toen nog niet bekend was dat deze 
zouden worden uitgegeven. De methodiek van doorbelasting is op grond van het aantal 
keren dat men gebruik maakt van de bedrijfspas.  
Er zijn in 2023 en 2024 ledigingen gedaan van de "bedrijfsputten”. Dit is bij de controle 
van de bedrijfsklanten naar voren gekomen. Conform afspraak zijn deze alsnog 
doorbelast aan de BV. 
De verwerkingskosten zijn 1 op 1 doorbelast aan de bv. 
 
Vraag 2:  



 
In hoeverre maakt de organisatie Waardlanden BV deel uit van de GR Waardlanden? 
 
Antwoord 2:  
Waardlanden GR is er voor de inwoners van de gemeenten Gorinchem, Hardinxveld-
Giessendam, Molenlanden en Vijfheerenlanden. Waardlanden verzorgt de inzameling van 
huishoudelijk afval en grondstoffen. 
Waardlanden BV zorgt dat bedrijfsafval wordt ingezameld en verantwoord wordt verwerkt. 
Van afvalinzameling tot gladheidsbestrijding en het vegen van bedrijfsterreinen, ze 
bieden maatwerkoplossingen. 
 
In 2022 is er op grond van de wet markt en overheid een BV opgericht waarin de 
activiteiten van bedrijfsinzameling in een samenwerkingsovereenkomst met Netwerk NV is 
aangegaan. 
De enige aandeelhouder van Waardlanden BV is Waardlanden GR. Vanuit de GR wordt de 
bedrijfsafvalverzameling verricht voor de BV en ook doorbelast aan de BV. De winst die 
gerealiseerd wordt uit de BV wordt verdeeld tussen de GR en Netwerk NV. Waardlanden 
GR krijgt de eerste € 150.000 van de winst, het bedrag wat daarboven komt wordt 
volgens een verdeelsleutel verdeeld tussen Netwerk NV en Waardlanden GR.  
De omzet van de BV is in 2024 gestegen met 25% t.o.v. 2023, Het resultaat van de BV is 
lager door een aantal verrekeningen over de jaren 2023 en 2024. 
 
Vraag 3: 
Indien uit de beantwoording van vraag 2 blijkt dat Waardlanden BV zelfstandig opereert; 
is dan Waardlanden BV in control? 
 
Antwoord 3:  
Waardlanden BV wordt in de begroting van Waardlanden GR opgenomen. Hierbij wordt 
dus ook getoetst of Waardlanden BV in control is.  
Er is per kwartaal een directeursoverleg, in dit directeursoverleg wordt o.a. ook de 
financiële 
stand van zaken besproken en ontvangt de GR rapportages. De jaarrekening van  
Waardlanden BV wordt beoordeeld door de GR aangestelde accountant en deze 
rapporteert 
zijn bevindingen direct aan de GR. 
 
Vraag 4:  
Welke  bedragen zijn tav KWD opbrengsten Waardlanden BV en Dividend in de begroting 
2026 opgenomen? 
 
Antwoord 4:  
KWD begroot 1.854.680  
Dividend opbrengst 150.000 
 



 
In de commissie is opgemerkt dat het eigen vermogen in een eerder jaar op nul is gezet, 
waarna bestuurlijk discussie ontstond over welk niveau wenselijk is. 
 
Vraag 5:  
Hoe wordt er gekeken naar het opbouwen van een buffer in het eigen vermogen? Wat is 
daarbij het beoogde niveau van het eigen vermogen, en over hoeveel jaar wordt deze 
opbouw voorzien? 
 
Antwoord 5:  
In het weerstandsvermogen van de GR is een risico opgenomen over een mogelijke daling 
van de omzet. Het gaat om kosten die worden doorbelast van de GR naar de BV. Dit risico 
is opgenomen omdat er een kans is dat deze kosten lager worden. Dat kan gebeuren als 
er minder afval wordt opgehaald of als de routes slimmer worden gepland, om zo minder 
CO2 uit te stoten. 
 
De samenwerking tussen Netwerk NV en Waardlanden GR is officieel gestart op 1 april 
2022. In de samenwerkingsovereenkomst staat dat er pas dividend wordt uitgekeerd als 
er eerst een eigen vermogen van €150.000 is opgebouwd. Als dat bedrag is bereikt, 
wordt het dividend verdeeld volgens een afgesproken verdeelsleutel. De eerste €150.000 
is dan voor Waardlanden GR. 
 
In de jaarstukken van de BV over 2021 (voor de samenwerking) en van 2022 tot en met 
2024 is het eigen vermogen steeds €151.000 geweest. Dit bestaat uit €1.000 
aandelenkapitaal en €150.000 algemene reserve. Het eigen vermogen is dus niet op nul 
gezet. 
 
Het afgesproken eigen vermogen in de BV is aanwezig. De afgelopen jaren heeft de BV 
een positief resultaat behaald. 
 

 
 


